
Δείκτης αξιολόγησης η “καθαρή
θέση”  των  επιχειρήσεων  για
ΤΕΠΙΧ  ΙΙ  –  επιδοτούμενα
δάνεια
Η οικονομική κρίση που δημιούργησε η πανδημία του COVID 19,
οδήγησε την πλειονότητα των μικρών, μεσαίων αλλά και μεγάλων
επιχειρήσεων να προσφύγουν στον τραπεζικό δανεισμό, κάνοντας
χρήση  και  των  μέτρων  (ΤΕΠΙΧ  ΙΙ,  επιχειρηματικά  δάνεια  με
εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου) που εξήγγελλε η κυβέρνηση για
τόνωση της ρευστότητας που τόσο έχουν ανάγκη οι πληγείσες
επιχειρήσεις για την επιβίωσή τους.

Κορωνοϊός  και  Εργασιακές
Σχέσεις: Ο μακρύς δρόμος της
επιστροφής  (?)  στην
«κανονικότητα»
Η παραγωγή νομοθετικού έργου εν μέσω πανδημίας συνεχίζεται! Η
προσπάθεια  επιστροφής  στην  κανονικότητα  απαιτεί  νομοθετικές
ρυθμίσεις. Ιδού λοιπόν! Δημοσιεύθηκε η από 1.5.20 ΠΝΠ (ΦΕΚ τ.
A’  90/01.05.2020),  με  αντικείμενο,  μεταξύ  άλλων,  τις
εργασιακές  σχέσεις.  Επιγράφεται:  «Περαιτέρω  μέτρα  για  την
αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας …και την επάνοδο στην
κοινωνική και οικονομική κανονικότητα». Ανακριβής, όμως, κατά
τον  τίτλο  της:  Επάνοδος  «στην  κοινωνική  και  οικονομική
κανονικότητα» δεν είναι δυνατό να υπάρξει. Το γνωρίζουμε όλοι.
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Ευελπιστούμε  πως,  τουλάχιστον,  θα  είναι  μια  νέα
«κανονικότητα».  Κοινωνική  και  οικονομική.

Μισθοί  και  απασχόληση  στον
ιδιωτικό  και  δημόσιο  τομέα
στην εποχή του COVID-19
Όπως κάθε χώρα έτσι και η χώρα μας, πρέπει να καταστρώσει ένα
ρεαλιστικό  και  εφαρμόσιμο  σχέδιο  για  αντιμετώπιση  της
οικονομικής κρίσης, που δημιούργησε η πανδημία του COVID19. Το
κόστος  προσαρμογής  της  οικονομίας  στα  νέα  δεδομένα  είναι
τεράστιο και θα πρέπει να κατανεμηθεί με δίκαιο τρόπο σε όλη
την κοινωνία και για τον λόγο αυτό απαιτείται συμπόρευση όλων
των  πολιτών  και  φυσικά  όλου  του  πολιτικού  προσωπικού  που
πρέπει να σταθεί αντάξιο και ενωμένο σε αυτές τις κρίσιμες
περιστάσεις.

Το διαχρονικό πρόβλημα με τις
επιταγές ξανά στην επιφάνεια
Κατά την περίοδο της μεγάλης ύφεσης και των capital control το
2015  είχαμε  αναδείξει  το  πρόβλημα  που  δημιουργείται  στην
Ελληνική  οικονομία  με  την  έκδοση  ακάλυπτων  επιταγών,
δημοσιεύοντας ένα άρθρο με τίτλο «Κατάργηση των επιταγών εδώ
και  τώρα».  Τώρα  βλέπουμε  ότι  το  πρόβλημα  με  τις  επιταγές
έρχεται ξανά στην επιφάνεια.
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Λύση  στο  πρόβλημα  των
μεταχρονολογημένων  επιταγών
άμεσα
Ήδη  από  τον  Ιούλιο  του  2015  με  την  επιβολή  των  Capital
controls, είχαμε δημοσιεύσει ένα άρθρο με τίτλο «Κατάργηση των
επιταγών εδώ και τώρα.», με το οποίο αναδείξαμε το πρόβλημα
που  δημιουργείται  στην  Ελληνική  οικονομία  με  την  έκδοση
ακάλυπτων επιταγών. Δυστυχώς, δεν πάρθηκαν μέτρα και σήμερα με
τη νέα κρίση της πανδημίας το πρόβλημα βρίσκεται ξανά μπροστά
μας και ίσως αυτή τη φορά ακόμη εντονότερο.

Αναστολή επί της ουσίας των
φορολογικών ελέγχων
Μία  από  τις  δέσμες  μέτρων  που  έλαβε  η  Κυβέρνηση  για  την
αντιμετώπιση  της  τρέχουσας  συγκυρίας  είναι  και  η  χορήγηση
αναστολών  των  προθεσμιών  που  αφορούν  τους  φορολογικούς
ελέγχους. Αυτό έχει μεν σαν αποτέλεσμα το προσωρινό πάγωμα
στις τυπικές διαδικασίες και τις προθεσμίες που σχετίζονται με
τους φορολογικούς ελέγχους, ωστόσο για τους ελέγχους που είναι
σε  εξέλιξη  οι  ελεγκτικές  αρχές  της  ΑΑΔΕ  συνεχίζουν  εξ
αποστάσεως την επεξεργασία των στοιχείων με τη συνδρομή των
λογιστηρίων των εταιρειών.
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Έκτακτη κρατική ενίσχυση για
τις πληττόμενες επιχειρήσεις
Κατηγορία μέτρου: κρατική ενίσχυση
Τι αφορά το μέτρο – Προϋποθέσεις χορήγησης ενισχύσεων
Σημαντικές επισημάνσεις

Κορονοϊός  και  επιχειρήσεις:
ένας + ένας Δεκάλογοι για τη
λειτουργία  τους  και  τις
εργασιακές τους σχέσεις
Οι νομοθετικές ρυθμίσεις οι σχετικές με την πανδημία είναι
πυκνές. Παρέχουν ευχέρειες. Eγκυμονούν κινδύνους.
Το  πρώτο  «κύμα»  των  σχετικών  ρυθμίσεων  περιλαμβάνει,  κατά
βάση, τις από 11.3.20 ΠΝΠ και από 14.3.20 ΠΝΠ. Εξεδόθη, ήδη,
και η από 20.3.2020 ΠΝΠ.
Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις (εξαιτίας της
πανδημίας) είναι πολλά και ποικίλα. Ιδίως τα σχετικά με το
μισθολογικό κόστος και τη διαχείριση των εργασιακών σχέσεων.
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Εργασιακά  προβλήματα  λόγω
κορονοϊού
Μπροστά σε αυτήν την άνευ προηγουμένου κρίση που μαστίζει όλο
τον κόσμο, η εξάπλωση του κορονοϊού εκτός από τα προβλήματα
υγείας που έχει δημιουργήσει, έχει παρασύρει και την αγορά σε
νέες και απρόβλεπτες περιπέτειες. Η πτώση του Χρηματιστηρίου
είναι ο προάγγελος μίας παγκόσμιας ύφεσης.

Φορολογικοί  έλεγχοι:  Το
αρχείο που πρέπει να τηρούν
οι φορολογούμενοι
Όπως  κάθε  χρονιά,  έτσι  και  φέτος  έχουν  δημοσιευθεί  οι
αποφάσεις της ΑΑΔΕ που καθορίζουν τον αριθμό των ελέγχων που
θα διενεργηθούν μέσα στο 2020.
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